

3 июня, 10 часов 05 минут
после продолжительной и тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ
Михаил Иванович Калинин

Михаил Иванович Калинин

3 июня после тяжелой и продолжительной болезни скончался один из основателей и выдающихся руководителей коммунистической партии и Советского государства товарищ **Михаил Иванович Калинин**.

Михаил Иванович **Калинин** родился в ноябре 1875 года в семье крестьянина Тверской губернии (ныне Калининской области). 18-летним юношей **Калинин** поступает в качестве рабочего на завод „Старый арсенал“ в Петербурге. Через два года Михаил Иванович поступает на работу на Путиловский завод в качестве токаря по металлу, где и квалифицируется как выдающийся лекальщик. В этот период Михаил Иванович включается в революционную работу нелегальных рабочих организаций и выдвигается как один из передовых рабочих среди петербургского пролетариата. После его ареста петербургской политической полицией он высылается в Тбилиси, где поступает в тбилисские железнодорожные мастерские в качестве токаря по металлу. Ввиду преследования тбилисской полицией Михаил Иванович перебирается в Ревель, где он, работая в железнодорожных мастерских, заканчивает срок ссылки. Потом он возвращается в Петербург, где он работает на оружейном заводе в качестве лекальщика. С этого времени он уже не покидает Петербурга, сочетая заводскую работу на разных заводах Петербурга с нелегальной революционной деятельностью в рядах партии большевиков, как один из передовых рабочих и политических руководителей рабочего класса.

Пятьдесят лет своей жизни отдал товарищ **Калинин** борьбе за освобождение трудящихся масс, за дело социализма. Вместе с Лениным **М. И. Калинин** работал в первых подпольных марксистских кружках и в „Союзе борьбы за освобождение рабочего класса“, рука об руку с Лениным и Сталиным он строил партию большевиков, создавал большевистскую газету „Правда“, активно участвовал в подготовке и осуществлении великой советской революции.

После Октябрьской революции в 1917 г. товарищ **Калинин** становится одним из виднейших руководителей молодого советского государства.

В марте 1919 года товарищ **Калинин** по предложению Ленина избирается Председателем Верховного органа Российской Федеративной Советской Республики — Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов.

В декабре 1922 года после образования Союза Советских Социалистических Республик товарищ **Калинин** избирается на пост Председателя Верховного органа Советского Союза — Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик (СССР).

В январе 1938 года после преобразования высших органов Советского Союза товарищ **Калинин** избирается на первой сессии Верховного Совета СССР Председателем Президиума Верховного Совета Советского Союза.

Михаил Иванович **Калинин** показал себя как мудрый и испытанный руководитель верховного органа Советского государства, снискал всенародную любовь в нашей стране и уважение всего передового человечества.

Товарищ **Калинин** — славный сын великого русского народа — неразрывно связал всю свою яркую жизнь с делом освобождения трудящихся от капиталистического рабства.

В годы мирного социалистического строительства, после победоносного окончания гражданской войны **М. И. Калинин** отдавал все силы и знания, весь свой богатейший жизненный опыт делу укрепления могущества советского общественного и государственного строя. Верный соратник Ленина и Сталина — товарищ **Калинин** неустанно борется против врагов партии и народа за торжество ленинизма.

В годы Великой Отечественной войны товарищ **Калинин**, будучи уже тяжело больным, самоотверженно работал на посту руководителя верховного органа Советского государства, отдавал все свои силы делу победы Советского Союза над немецкими и японскими агрессорами. Советским людям памяты пламенные патристические выступления товарища **Калинина** в дни Отечественной войны, вселявшие в

(Продолжение см. на второй странице)

Михаил Иванович Калинин

(ОКОНЧАНИЕ)

нашу армию и народ уверенность в победе над врагом.

Имя Михаила Ивановича Калинина — символ беззаветного служения и преданности нашей Родине, безгранично дорого всем советским людям.

Деятельность товарища Михаила Ивановича Калинина всегда будет являться образцом государственной мудрости и неразрывной связи с на-

родом, примером героического служения делу коммунизма.

Память о Михаиле Ивановиче Калинине — пламенном патриоте нашей Родины, непоколебимом борце за коммунизм, мудром и сердечном руководителе — навсегда сохранят в сердцах все советские люди.

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

Г. Александров, А. Андреев, Л. Берия, А. Бердыев, Ф. Бровко, Н. Булганин, И. Варес, А. Василевский, К. Вершинин, Н. Вознесенский, К. Верошилов, А. Горкин, М. Гроуха, А. Жданов, Л. Каганович, А. Кавакпаев, М. Касумов, А. Кирхенштейн, А. Косыгин, И. Колев, А. Кузнецов, В. Кузнецов, Н. Кузнецов, Т. Кулатов, О. Куусинен, Г. Маленков, Л. Мехлис, А. Микоян, Н. Михайлов, В. Молотов, А. Муминов, Н. Наталевич, Ю. Палевник, М. Папан, Н. Патоличев, Г. Попов, П. Поспелов, А. Поскребышев, М. Родионов, И. Сталин, Г. Стурва, А. Хрулев, Н. Хрущев, М. Шагадаев, Н. Шверник, М. Шкирятов

Счастьем будем носить имя М. И. Калинина

Тяжелая весть о смерти выдающегося деятеля большевистской партии и советского правительства Михаила Ивановича Калинина, глубокой скорбью отозвалось в сердцах колхозников Тигверского сельсовета сельхоз артели которая носит имя М. И. Калинина.

На траурном митинге председатель колхоза тов. Лафьева сказала — «смерть вырвала из наших рядов виднейшего деятеля большевистской партии Михаила Ивановича Калинина. Большое внимание он уделял на укрепление колхозов, на обеспечение их

тракторами и сельхоз-машинами. Не устанно боролся за процветание нашей родины. Своим беззаветным служением народу Михаил Иванович Калинин заслужил бессмертную память.

Мы будем вечно хранить в наших сердцах память о Михаиле Ивановиче Калинине. Наша сельхозартель носящая его славное имя оправдает это высокое звание. Мы клянемся, что с новым напряжением сил будем бороться за выполнение и перевыполнение послевоенной пятилетки.

Я. Михайлов.

В ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ

Вчера 5 июня трудящиеся Советской столицы города Москвы провожали в последний путь одного из лучших борцов за дело коммунизма патриота нашей родины Михаила Ивановича Калинина

На красной площади в 7 часов вечера, руководители большевистской партии и советского государства, вместе с воинами Красной армии, с представителями рабочих города Москвы Ленинграда, Калинина и других городов нашей родины, вместе с представите-

лями от колхозников Московской, Ленинградской и Калининской областей, с представителями союзных республик, а вместе с ними трудящиеся всего советского союза, последний раз прощались с самым дорогим и близким для всего советского народа человеком с товарищем Михаил Ивановичем Калининым.

Светлый образ Михаила Ивановича Калинина навсегда останется в памяти народной. Вечная слава Пламенному патриоту родины М. И. Калинин!

Память о нем сохранится в наших сердцах

Сообщение о смерти Михаила Ивановича Калинина встречено всеми трудящимися нашего района с глубокой скорбью. Во всех учреждениях, предприятиях и колхозах района проведены траурные митинги. Выступающие на митингах трудящиеся района отмечали неизгладимую утрату.

Более 27 лет Михаил Иванович непрерывно был на посту руководителя Верховного органа Советской власти — говорит т. Луданин. Не утомимый борец за дело народа, всю свою жизнь посветил он служению во имя народа, во имя расцвета нашей родины. Память не утомимого труженика — большевика, на всегда сохранится в наших сердцах.

Вчера слушала по радио — говорит т. Марушкова — скорбное сообщение о потере крупнейшего организатора, большевика М. И. Калинина, я невольно уронила слезу в спомнив простого, но великого человека, которого мне посчастливилось видеть в 1922 году. Никогда мне не забыть его простые но дорогие для каждого человека слова, о мобилизации сил на разгром белогвардейских банд.

В дни Великой Отечественной войны он пламенный патриот призывал весь Советский народ и Красную Армию на быстрейший разгром немецко-фашистских полчищ.

Пусть вся творческая жизнь М. И. Калинина будет ярким примером для каждого из нас. Пусть память о нем сохранится в наших сердцах на долгие годы

И. о. отв. редактора

И. С. НИКИТИН